
 

STAROVĚKÉ NEMEJSKÉ HRY ZNOVUZROZENY! 

 

 
 

Organizace je identická s hrami ve starověku, protože probíhá podle dochovaných informací – 

písemných, malovaných na keramických nádobách, nebo vykopaných přímo na místě 

americkou a řeckou archeologickou školou. Nálezy a archeologický výzkum potvrdily pravost 

a správnost pramenů, podle kterých organizátoři celý proces her znovuzrodili a ministerstvo 

kultury a sportu celou akci zaštiťují. 

Sportovci si před startem přeberou chiton s páskem a odloží svou obuv. Soutěží se ve 

starověkém oděvu a běžci jsou bosí.  

 



 
 

Vše probíhá přesně podle tradic ze starověku:  

 

Když přijde řada na skupinu sportovců, kteří mají soutěžit, jsou vyzváni soudcem - 

rozhodčím, aby složili přísahu: Vysloví následující přísahu v řečtině ve formě otázky: 

„Přísaháš, že se budeš řídit pravidly Nemejských her a neuděláš něco, co by zostudilo tebe, 

tvou rodinu nebo ducha starověkých her?“ 

Každý účastník odpoví: „Přísahám.“ 

A soudce odpoví, jako tomu bylo ve starověku: „Nyní jděte na jeviště a buďte hodni 

vítězství.“ 

 

 



Poté, co se sportovec převlékne, prochází 36 metrů dlouhým tunelem (postaveným asi před 

2320 lety), kterým procházeli všichni sportovci starověku a čekali, až na ně přijde řada. Stejně 

to je i v dnešní době. 

Trubač zatroubí na trubku (v hnědé, plášti), který upozorňuje dav na příchod sportovců, a 

vyzývá je k tichosti. Kazatel (v modrém rouchu) vyvolává každého sportovce jménem. 

 

 
 

Sportovec vbíhá na stadion poté, co je vyvolané jeho jméno. 

 



 

Poté, co se shromáždí celá skupina závodníků, jsou vyzváni, aby si vytáhli los s číslem tratě. 

Čísla jsou napsána na mramorové destičce starořeckými písmeny – ukazující čísla, tahají se 

z helmy korintského typu.  

 

  
 

 

Závodník se postaví do své běžecké dráhy do správné pozice startu: Prsty jedné nohy zaboří 

do původní mramorové startovní drážky (v Nemeji je původní, zachovala se ze starověku). 

Nezáleží na tom, která noha je vpředu a která vzadu, ale většina praváků se cítí pohodlněji, 

když umístí levou nohu dopředu, u leváků to je obráceně 😄 

 

 
 



 
Současně s Povelem „APITE“  táhne startér dvě izometrická lana, která uvolňují dlahu, a 

zkroucené tyče prudce padají k zemi a táhnou vodorovná lana. 

 

Všichni sportovci proto vybíhají ve stejný okamžik a drží se své dráhy. Ten, který by vyběhl 

dříve, taj se zamotá do natažených provazů a bude potrestán (v dnešní době diskvalifikací, ve 

starověku ranou holí). 

 

 



 

Vítězi se uváže stuha kolem hlavy, na kterou pak dostane vítězný věnec. 

 

 
 

Během přestávky, hraje antická hudba. Diváci se nikdy nesmí nudit! 

 

 
 



 
 

 
 



Běh na 7,5 km „Herkulovy šlépěje“ 

 

Odpoledne dorazí ti, kteří se chystají na účast běhu „Herkulovy šlépěje“. 

Vše opět začíná v šatně, převléknou se do chitonů, jenom boty si ponechají. 

Autobus je přepraví k starodávnému chrámu Herakla v Kleones, kde složí přísahu věrnosti. 

Opět, vše podle tradice.  

 

 
 

7,5 kilometrová trasa, kterou závodníci poběží, kopíruje cestu, kterou šel Hérakles z Argou do 

Nemee, aby splnil svůj první úkol: zabít Nemejského lva. Z Kleones do Nemee. 

 

 
 

Trasa končí na starověkém stadiónu. Aby mohli proběhnout tunelem a vběhnout do cílové 

rovinky, musí si sundat boty.  

Po ukončení běhu „Herkulovy šlépěje“ následuje závěrečný ceremoniál. Vítězové se soustředí 

opět před vstupem na stadion, na hlavě mají vítěznou stužku a v ruce palmový list. 

Vítězové jsou vyvoláváni jeden po druhém, aby jim byl na hlavu dán vítězný věnec, dostávají 

květiny a pak společně běží vítězné kolo kolem přihlížejících diváků a spoluzávodníků. 



  
 

 
 

 

Všichni čekají na večerní oslavy plné jídla, pití a tanců, na který jsou pozváni všichni 

účastníci her. 



PROGRAM GVP S ÚČASTÍ NA NEMEJSKÝCH HRÁCH 

 

Termín: 21. 6. –  6. 7. 2021 

Program 15 dní, obsahuje cestu, ubytování, polopenzi na penzionu Arkitsa, návštěvu 

kulturních, archeologických a dalších zajímavých míst. 

 

21. 6. úterý  

Sraz u školy kolem 20:30.  Přesný odjezd upřesníme. 

 

22. 6. středa 

Příjezd do Benátek, v 11:00 nalodění na trajekt. 

 
 

23. 6. čtvrtek 

Kolem 21:00, příjezd do Patrasu. Pozdě večer příjezd do Korintu. 

 

24. 6. pátek 

Registrace. Prohlídka starověké Nemeji (stadion, Diův chrám, muzeum). Trénink a příprava 

na závody.  

 



25. 6. sobota 

Závody. Program nemejských her. 

Večer odjezd na Arkitsu 

 

26. 6. neděle 

9:00 snídaně 

Odpočinek u moře 

 
 

27. 6. pondělí  

Po snídani: chůze 3km do přístavu Arkitsa. Návštěva lázeňského městečka Loutra Edispou na 

ostrově Evoia (lodní lístek tam a zpět 7Euro). 

 
K večeru návrat na penzion: chůze 3km. 



28. 6. úterý 

Po snídani odjezd do Thermopyl. Návštěva interaktivního muzea a místa, kde se odehrála 

bitva u Thermopyl. Návštěva termálních pramenů. 

 

 
 

29. 6. středa 

Vysokohorská turistika – výlet cca 17km – NP, návštěva základů Héraklova chrámu na hoře 

Oiti (nejvyšší bod hory je 2152 m n.m.).  

S sebou: svačinu a oběd, dostatek pití, plavky, ručník, krém na opalování, pokrývku hlavy. 

 
 

 

30. 6. čtvrtek 

9:00 snídaně 

Odpočinek u moře 

 

 

 

 



1. 7. pátek 

Celodenní výlet: návštěva Athén. Akropolis, muzeum Akropolis, řecká agora. Procházka po 

městě. Večer návrat do Arkitsy. 

  
 

2.7. sobota 

Celodenní výlet na ostrov Lichadonisi - nutno zaplatit 20 EUR (není zahrnuto v ceně 

zájezdu). Odjezd ráno, zhlédnutí ztroskotané lodi a zastavení se na místě, kde hnízdí 

středozemní lachtan.  

Pobyt na osamělém ostrově, sportovní hry v moři, oběd. Večer návrat přes město Kamena 

Vourla. 

Cena obsahuje cestu lodí, oběd a lehátka se slunečníkem na soukromé pláži. 

 



3.7. neděle 

9:00 snídaně 

Odpočinek u moře 

 

4.7. pondělí 

9:00 snídaně 

Koupání, odpoledne úklid a balení 

Kolem 13h odjezd do Patrasu. Check in a nalodění se ve 17:00  

 

 
 

5.7. úterý 

Večer, příjezd do Ancony. 

6.7. středa 

Návrat do Prahy  

Odhadovaná cena zájezdu je 19 800 Kč 

Zahrnuje:  

 dopravu autobusem + lodní lístky na trajekt včetně kajuty Itálie - Řecko a zpět 

 ubytování v hotelu v blízkosti starověké Nemeje a na penzionu Arkitsa  

 stravu – polopenzi při pobytu na penzionu Arkitsa 

 výlety se vstupy na památky kromě, celodenního výletu na ostrov Lichadonisia (20 

Euro – obsahuje dopravu lodí, oběd a slunečník s lehátkem na soukromé pláži) a 

návštěvy ostrova Evoia (lodní lístek 7,50 Euro).  

Registrační poplatek na účast na nemejských hrách není obsažen v ceně zájezdu. 

Cena zájezdu je při minimálně 40 platících, cena platí při momentálních cenách pohonných 

hmot a lístků na trajektu, abychom si cenu udrželi, je nutné donést přihlášku do 29. 5. a 

zaplatit zálohu do 2. 5. 2022 

 

Na ubytování v Arkitse jsou v každém apartmánu malé kuchyňky s možností si uvařit a 

lednice. Na pláži (300m) jsou dvě taverny, kde lze dojednat individuální obědy s lepší 

cenovou nabídkou. Během pobytu si můžete potraviny nakoupit v supermarketech. Potraviny 

jsou v Řecku velmi kvalitní, není třeba si brát jídlo s sebou (pouze na cestu trajektem, ale i na 

trajektu se dá normálně najíst), v obchodě je ovoce a zelenina levnější než v ČR, ostatní je 

cenově na stejné úrovni, nebo o 20% dražší. 


